

“五一”期间 淮南“惠民菜篮子” 供应量足价稳



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)小菜篮,装着大民生。为保障“五一”小长假民生商品市场供应,稳定市场预期,4月18日起,淮南市启动新一轮“惠民菜篮子”活动,本次活动持续到5月3日,共16天。活动期间,淮南市发改委、市市场监管局组成联合检查组赴核心城区各“惠民菜篮子”门店开展专项检查。

据了解,本轮活动全市共有19个“惠民菜篮子”门店参加。活动期间,各“惠民菜篮子”门店每天推出不少于20个品种的蔬菜开展平价惠民活动,价格低于当地同类市场均价20%以上。各“惠民菜篮子”定点门店要严格按照规定做好活动的落实工作,确保每天平价销售的品种在正

常情况下不断档、不脱销,并建立平价惠民菜销售台账,记录运营期间每天销售的平价菜品种、销售价格等信息。

“五一”小长假期间,淮河早报、淮南网记者跟随检查组来到润家超市,货架上各种蔬菜、米、面、粮、油、肉等货品齐全,供应充足,购销两旺。随后,检查组又分别走访了淮尚鲜生超市、联华超市,对“惠民菜篮子”销售品种、惠民价格及标识标牌、活动通告、专用标价签使用情况逐一进行检查。从检查情况看,各“惠民菜篮子”门店总体运营情况较好,惠民品种供应充足,菜价执行到位,能够按照规定落实惠民政策。

去一趟寿州,恋上有香气的日常



本报记者 张越 摄

大地欢歌迎笑脸 载歌载舞庆佳节

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)5月1日下午,由市文化和旅游局主办、市文化馆承办的“大地欢歌”淮南市优秀群众文艺作品巡演五一专场演出在人民公园下沉广场1952欢乐大舞台隆重上演。

演出在祥和喜庆的《祥狮献瑞》中拉开帷幕,集观赏性、艺术性、竞技性于一体的“南狮”表演赢得台下阵阵掌声;歌舞《盛世欢歌》仿佛在五彩斑斓的中国梦中跳出最美的舞姿;女声独唱《灯火里的中国》唱出节日里漫天飞落的烟花和万家灯火里的中国;孩子们带来的舞蹈《兔气扬眉》天真烂漫,欢乐无比;古筝合奏《孤勇者》奏出了不一样的坚韧与不羁。还有家喻户晓、悠扬动听的黄梅戏,诗情画意、清新欢快的歌舞……

当天的专场演出拉开了“大地欢歌”淮南市文化活动惠民演出的序幕。据了解,我市接下来还将以此为主题持续开展多项惠民活动,活动将秉承党的二十大精神,坚持以人民为中心,以文化活动为主线,以文惠民、以文塑旅、以文兴业,充分展示我市优秀群众文艺作品,推动文化和旅游深度融合,激发新时代文化振兴的活力。



本报讯(记者 苏国义)5月1日上午,首届寿州香草非遗文化节在寿县报恩寺香草小镇盛大开幕。本次活动由安徽鸿康旅游集团有限公司主办,安徽鸿康药业有限公司、寿州香草小镇承办。现场对寿州香草的采收、烫草、窨闷、晾晒、制品等技艺进行了全流程展示,吸引了大量游客驻足观看。

寿州香草是寿县特有的文化地理产品,寿县是楚国最后的国都,传说楚人迁都时,为解思乡之情,特意从家乡带上香草的种子种植在寿县,寿州香草因此又名“离乡草”。这种草是两年生草本植物,茎圆、中空,高1米左右,叶对生,花柄长,形似芝麻秸秆,每年秋季下种,第二年立夏前后收割,剪碎后可缝制各类香荷包,用以除臭、驱虫、避汗气。寿州香

草制作技艺2018年入选淮南市第四批非物质文化遗产名录。

寿州香草对生长环境要求苛刻,当地人介绍,以前寿州香草只在寿县城内报恩寺东边的一片土地上生长,才会散发出馥郁的香味。后经鸿康药业有限公司专家对香草生长的土壤、水质、气候等研究发现,寿州香草种植在与报恩寺周边环境相同的地方,也可以散发出香味。经过培育,目前寿州香草已在保义镇成功试种。

活动现场,为更好地传承弘扬寿县非遗文化,主办方专门请来香草种植及制作的工作人员,现场展示香草采收及香囊制作全过程。同时,现场开展了丰富多彩的文艺展演,游客观看后争相采购香囊。

放飞五月 相约寿州

一系列文旅活动等你来约

本报记者 张越 摄



本报讯(记者 张明星)这个“五一”小长假,寿州古城又人从众……为了给广大游客提供全方位优质旅游体验,传承古城非遗文化,增强古城文化品味,寿县举办了“放飞五月·相约寿州”大型文旅活动,推出了系列游览、观光、体验项目。

4月29日上午,“放飞五月·相约寿州”大型文旅活动启动仪式在寿州古城游客中心举行。启动仪式当天,在寿州古城游客中心,邀请了“新徽菜 名徽厨”职业技能大赛获奖厨师现场制作寿州圆子和大救驾,请广大游客品尝。同时,设置游客操作体验台,由厨师展示寿州圆子和大救驾制作工序与流程,进行现场教学。另外,“五一”期间,还推出了亲子互动体验

项目、美食游乐街区项目。

淮河早报、淮南网记者了解到,新打造的寿州月季园、护城河水上游船、共享菜园及熙春公园民宿项目在“放飞五月·相约寿州”活动期间也同步启动运营,以更好地满足广大游客“吃、住、行、游、购、娱”的多元化需求。

“放飞五月·相约寿州”大型文旅活动由寿县文旅局、寿县融媒体中心、寿县国投集团公司主办,旨在打造“五一”特色文旅活动品牌,把“放飞五月·相约寿州”活动办成一个热闹、祥和、安全、文明的大型节日盛会,更好地展示寿县旅游名片,推动寿县旅游高质量发展。